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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

politique de la défense
Question écrite n° 20676

Texte de la question

M. Bruno Bourg-Broc se réjouit du succès qu'ont connu les manifestations organisées les 8, 9 et 10 mai 2003
par les forces armées françaises dans le cadre des journées Nation-défense, qui ont notamment permis de
montrer la volonté des militaires de mieux se faire connaître de leurs concitoyens et de constater l'intérêt du
public pour la défense. La formation de l'esprit de défense passant nécessairement par l'enseignement de
défense dans les écoles et la découverte par la jeunesse des forces armées, il demande à Mme la ministre de la
défense quelles ont été les activités qui ont été mises en place par l'éducation nationale pour s'associer aux
journées Nation-défense et notamment quel est le nombre de classes qui sont venues visiter ces
présentations. - Question transmise à M. le ministre de la jeunesse, de l'éducation nationale et de la recherche.

Texte de la réponse

Les journées Nation-Défense qui ont été organisées du 8 au 10 mai 2003 ont attiré un large public à la fois
d'adultes et de jeunes. Première initiative du genre, elle a été relayée en région par les représentants des forces
armées. Dans le cadre de l'éducation à la défense, assurée à travers l'enseignement et prolongée par les
actions constantes proposées par les trinômes académiques, les établissements d'enseignement relevant de
l'éducation nationale ont été informés du déroulement de ces journées. Toutefois, de même que pour l'ensemble
des cérémonies nationales (8 mai, 11 novembre) et pour les manifestations organisées hors temps scolaire,
l'assistance des classes relève uniquement du volontariat. Ainsi, même s'il n'est pas possible de mesurer leur
participation à ces journées Nation-Défense, la présence massive d'enfants et d'adolescents, en famille, sur les
sites d'exposition est déjà un gage de réussite et un signe d'intérêt de la part d'un public de tous âges.
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